



# 建设“健康祁东” 力推“发展六仗”

祁东县卫健局持续发力做实医疗健康保障文章

■文/通讯员 何晓晓 彭建华 周特凡 图/何晓晓



祁东县卫生健康局组织石亭子镇卫生院，在梅塘中小学开展学生营养与防溺水教育。



祁东县医学专家到马杜桥乡延塘村为村民检测眼健康。



乡村健康宣教一角。



风石堰镇卫生院医务人员深入杉铺村一名90岁老人家，提供上门服务。

3月14日，春日晴好，艳阳高照。4位老人围成一桌，在院子里玩着字牌，不管哪家和了牌还是出错了牌，大家都是乐呵呵的。正如85岁的屈国民大爷说：“就是图个好玩，出来晒个太阳，总比一个老头子守在家里强万倍吧。”接着，又开始了夸自己五个儿女的孝心，“他们分别在广东、海南打工，晓得送爷老子住到这里来养老，总算没白生他们。”另一位大爷故意逗他：“你的崽女好，但总归还要政策好，你才住得进院里来哟。”屈大爷也不生气，说：“这话讲得在理。”

这时，街道社区卫生服务中心医务人员陈巧荣和张归带着听诊器、血压仪还有一箱药品进了院子。正要出牌的禹喜娥阿婆赶紧丢下手中的牌，招呼道：“哟，两位妹子又来给我们检查身体啦。我先来。”周大爷也丢下牌，说：“我第二个。”然后扭头对其他几位晒太阳的老人说：“禹大姐86岁了，来院里十年，资格最老。我来七年排第二，你们没意见吧？”大家都笑着回答他：“那是那是。”

这有趣而祥和的一幕，发生在祁东县玉合街道养（敬）老院里。这样的场景，陈巧荣和张归每个礼拜都要见一次。院里30多位老人，谁是五保老人，谁是留守老人，谁的身体怎么样，两人心里都一清二楚。见此情景，她们相视一笑，赶紧拿出器械为老人开始体检。“阿婆放心，你身体没大毛病，还是血压

有点高，注意吃药就是了。”陈巧荣一边给禹阿婆检查，一边为她开处方。旁边的张归则给禹阿婆拿药。围着的其他老人，脸上挂着笑容，满怀期待。

这天，祁东县卫健局有关负责人正在该敬老院里看望老人。据介绍，老人们能够享受医养结合的健康晚年，是“健康祁东”行动的一个缩影，也是落实党的二十大和全国两会精神的一个真实写照。

今年来，为了全面贯彻落实市委打好“发展六仗”、建设“五好”园区、推进县域社会治理现代化、文旅融合发展等工作，在祁东县委、县政府领导下，县卫健局牵头持续开展“健康祁东”行动，努力营造健康环境，不断优化健康服务，积极发展健康产业。特别是在医联体建设上，更是走出了一条具有祁东特色的新的路子。该县人民医院、中医院、妇幼保健院三家县级医院，先后分别与省、市多家三甲医院建立了紧密型医联体，南华大学附属第二医院、省人民医院、湘雅医院骨科、长沙市妇幼保健院、衡阳市中心医院、衡阳市妇幼保健院都派出医学专家教授驻院坐诊，同时建设乳甲外科、泌尿外科、心内科、骨科、产科等特色专科，举办讲座培训，让全县老百姓在“家门口”就可以享受专家教授看病的待遇，使“看病难看病贵”的问题得到了有效缓解。

在抗击新冠疫情战役中，祁东县三级医疗网络发挥了中坚作用。洪桥街道社区卫生服务中心建成了该县第一个示范性数字化预防接种门诊，2022年度接种新冠疫苗超10万接种单位。与此同时，其他疫苗门诊接种也高达近10万剂次，在省、市所有接种单位中位居前茅。

春节前后，随着外地返乡人员入祁，新冠感染者数量剧增。祁东县卫健局将工作重点转到了重症救治、轻症监护等方面上来。同时，加大防控知识宣传力度、规范发热门诊建设、组织重症救治、实施腾房调科、组建家庭医生签约服务团队、开展送医送药服务、拉动资源下沉、倡导中医和中药“战疫”、推进妇幼健康保障、进行居家隔离和居家健康监测宣讲。

这些措施的实施，有效保障了全县人民群众的身体健康和生命安全。其中，石亭子镇卫生院免费送中药汤剂的事迹，被《健康报》

《大众卫生报》等众多国家、省、市级媒体报道。

目前，祁东县在实施“健康祁东”行动上，重点做好二项工作：一是落实卫健部门48项指标中尚未完成的4项健康监测指标，

二是推进妇幼健康、医养结合、职业健康、无烟祁东四大行动。“健康祁东”行动，必将为祁东县“发展六仗”夯实坚实的“健康环境”。

## 金融

责编 / 张建新 校对 / 肖夏 版式 / 唐雯珊

## JIN RONG

兴业银行长沙分行：

# 首笔“兴速贷—保证增信专属”业务落地

**衡阳日报讯**（通讯员 陈昊江 钟华文）近日，兴业银行长沙分行首笔“兴速贷—保证增信专属”业务落地，常宁市某铜业股份有限公司成为收益企业。

据了解，该公司是一家主营铜制品生产加工的制造型小微企业。随着我国经济的回暖，市场消费逐渐复苏，日益增长的销售订单带来了较高的资金周转需求，这使得该小微企业负责人李先生又喜又愁。现在市场上有一批优质原材料正在出售，商机转

瞬即逝，李先生本想通过传统的方式向银行申请贷款支持，但较长的业务流程与抵质押品的不足使得公司的资金压力迟迟难以得到解决。得知这个情况后，兴业银行长沙分行下辖衡阳分行的客户经理主动向李先生推荐了该行近期推出的“兴速贷—保证增信专属”业务。在该行和担保公司的共同协作下，这笔贷款仅用1个工作日就完成了审批，后续顺利完成放款。拿到贷款后，李先生激动地说：“兴业银行这个产品对我们小微企业来说

太给力了，在他们的帮助下，我们今年拓展市场就有资金保障了！”

据了解，“兴速贷—保证增信专属”是兴业银行联合担保和损失分担等主体推出的线上融资产品。对于保证担保主体同意保证担保、或损失分担主体同意提供损失分担的中小微型企业，可在线上通过“兴业普惠”发起贷款申请。该行小微企业线上融资系统根据申请，结合内外部数据对企业开展综合模型评定，可以实现自动核定授信额度和发放贷款，审批效率

高、业务流程快，是该行快速响应融资需求、服务小微企业的又一创新之举。

今年1—5月，兴业银行长沙分行累计投放制造业贷款近20亿元，到5月末，该行小微企业线上融资贷款余额10.17亿元，较年初增长82%。兴业银行长沙分行相关负责人表示，下阶段，该行将继续加快普惠金融的发展步伐，用好数字化、智能化等手段，为个体工商户和小微企业融资“输血活脉”，用实际行动践行金融企业的使命和担当。

邮储银行祁东官家嘴支行以客户为中心

## 老年客户突发疾病 员工背着客户去急救

**衡阳日报讯**（全媒体记者 张建新 通讯员 李娟）近日，邮储银行祁东官家嘴支行收到一封感谢信。写信人是当地一名年近六旬的老人，他在字里行间讲述了该行救他于危急中的暖心故事，赞扬了该行领导及员工坚持以客户为中心、客户至上的服务理念。

2月7日上午，该名老年客户在办理业务时突发心脏病失去意识。面对突发情况，该行工作人员立即与惊慌失措的陪同家属将该客户搀扶到座椅上，同时启动应急响应机制。工作人员一边维护现场秩序，疏散围观人员，一边递上温水，密切关注老人的身体状况，提醒他保持清醒意识。保安立即为老人紧急施救，将其衣服解开，以便其呼吸更顺畅，又对老人身体多处穴位进行捏拿与

按压后，老人的身体状况得到了好转。待老人逐渐恢复意识后，该支行迅速安排人员把老人背往官家嘴镇卫生院做进一步检查与治疗。所幸，老人因抢救及时未发生生命危险。养病几个月后，老人已痊愈，决定写封感谢信。他在信中表示，不管今后走到哪里，都永远记住这份情，虽然可能没有能力一一报答帮助他的，但将尽全力一直做邮储银行的忠实客户。

“纸短情长，这封感谢信饱含着客户对我们的认可，让我们也很感动。”该行负责人表示，将继续把“以客户为中心”的服务理念贯穿于工作的每一处细节，用微笑和效率打造品牌，持之以恒为客户提供优质、便捷的暖心服务，以真情和热情践行国有大行的使命和担当。

## 发扬红色传统

## 增强凝聚力和向心力

广发银行衡阳分行开展主题党日活动

**衡阳日报讯**（通讯员 张萍）为全面贯彻落实党的二十大精神，深入推进党史学习教育，引导广大党员干部发扬红色传统，增强凝聚力和向心力，7月7日上午，广发银行衡阳分行负责人带领全体党员、入党积极分子赴衡阳党风廉政建设暨反腐败斗争成果展馆开展主题党日活动。

活动开始，全体党员庄严举起右手，重温入党誓词，牢记为人民服务的根本宗旨和实现中华民族伟大复兴的历史使命，用嘹亮誓言寄托为党奋斗的拳拳之心。

随后，大家先后参观了党史陈列馆、党风党纪馆，通过观看影像资料、文史图片、聆听工作人员的讲解等方式，重温了建党以来衡阳革命先辈及改革先锋们的英雄事迹和奋斗历程，展望了衡阳建设国家区域中心城市和省域副中心城市的美好前景，深入了解了近年来衡阳党风廉政建设和反腐败斗争成果。

活动结束后，大家纷纷表示，这不仅是一次催人奋进的主题党日活动，更是一次发人深省的思想灵魂洗礼，全体党员将以革命先辈为榜样，不断发扬党的光荣传统，从党的奋斗历程中汲取精神滋养，凝聚起一往无前的奋进力量，为衡阳分行高质量发展作出更大贡献。

观看影像资料、文史图片、聆听工作人员的讲解等方式，重温了建党以来衡阳革命先辈及改革先锋们的英雄事迹和奋斗历程，展望了衡阳建设国家区域中心城市和省域副中心城市的美好前景，深入了解了近年来衡阳党风廉政建设和反腐败斗争成果。

活动结束后，大家纷纷表示，这不仅是一次催人奋进的主题党日活动，更是一次发人深省的思想灵魂洗礼，全体党员将以革命先辈为榜样，不断发扬党的光荣传统，从党的奋斗历程中汲取精神滋养，凝聚起一往无前的奋进力量，为衡阳分行高质量发展作出更大贡献。

招商银行衡阳分行：

## 线上缴交“给力” 维修资金归集继续“领跑”

**衡阳日报讯**（全媒体记者 张建新）7月7日，我市城区维修资金专户管理银行上半年维修资金管理工作会议召开，招商银行衡阳分行以归集笔数、任务完成率双第一的喜人业绩，继续处于“领跑者”地位。

该行主要负责人分析认为，资金归集快速增长，主要源于线上归集便利。该行在系统开发前端，设置了微信、支付宝渠道缴费通道，支持招行和他行卡支付、储蓄卡、信用卡支付皆宜。在缴款流程上不断优化，根据维修资金的缴款码对应识别，无需客户再次手工输入，真正做到流程极简。与此同时，市民对线上缴交方式的接受度逐步提高。加之该行不断在内部流程上进行创新和升级，从本月开始，衡阳招行将维修资金专用收据在柜台人工盖章转变为电

子回单印章，系统自动完成盖章后，自动生成寄送订单，不需要人工输入寄送地址，降低了人为寄送的差错概率。客户当天线上缴款，招行次日可寄出维修资金缴款书，客户在第一时间收到维修资金专用收据，大大提升效率。

会议通报了上半年各专户银行归集任务指标、基础数据整理、政策宣传等情况，对目前完成状况堪忧的部分银行提出向先进单位看齐要求。

市住房保障服务中心相关负责人指出，下阶段，各专户银行要继续发力归集维修资金，充分发挥主观能动性，譬如与市物业专项维修资金管理中心对接，协助归集遗留项目等存量客户的维修资金，还可积极对接各城区安置房项目，对符合办证条件的“应收尽收”，确保完成全市年度归集任务。

中国银行衡阳分行：

## 科技贷“贷”动小微企业发展

**衡阳日报讯**（通讯员 彭年春）“有了中国银行这笔37万元贷款支持，我们种植的苗木、花卉及中药材就不会被旱死了。”7月5日，某绿色生态科技有限公司在中行衡阳分行申请的37万元“科技贷”信用贷款到账后，企业负责人高兴地说。

据悉，该公司从事农业技术研发与相关技术服务，苗木、花卉及中药材的种植与销售。当前，正值高温炎热天气，企业种植的苗木、花卉及中药材每天需要浇水和施肥。为确保种植的苗木、花卉及中药材不被旱死，经过深思熟虑，企业负责人决定改造升级原有的机器设备，但缺乏

资金，导致改造升级原有的机器设备无法落地。了解情况后，中国银行衡阳分行普惠金融事业部安排专人对接该公司融资需求，通过现场调查和了解企业销售情况后，确定其符合“科技贷”发放条件。于是，该行采取线上方式，迅速为其提供37万元“科技贷”信用贷款，解决其融资难题。

2023年上半年，中国银行衡阳分行按照“金融+乡村振兴”工作思想，加大对农业现代化、生态农业等信贷支持力度，先后发放“科技贷”纯信用贷款达7300万元，帮助农业经营主体破解资金短缺困境，“贷”动小微企业发展。